

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 147 (11.958) Цена в розницу — свободная

НОВОСТИ XXI  
BEKA

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан была организована конференция, посвященная роли и значению парламента в развитии институтов гражданского общества.

• Состоялось заседание коллегии Узбекского агентства связи и информатизации, на котором были подведены итоги работы за первое полугодие 2011 года.

• В канун самого великого и самого светлого праздника в Сырдарьинской области вступают в строй ООО «Технометпром» по выпуску чугунных батарей, «Улугбек-Янгиер-курилиш» по производству асфальта, производственное рыболовецкое предприятие «Нурализода».

• Импортное оборудование для выпуска хлебобулочных и кондитерских изделий установлено и запущено на торгово-производственном частном предприятии «Мехрож» в Узунском районе. В результате трудовой занятости увеличилась в десять раз — до 40 человек. Многие оптовые и розничные покупатели наладили с производителями деловые отношения на договорных началах.

• В Намангане прошел экономический форум на тему «Возможности создания новых рабочих мест путем расширения спектра микрофинансовых услуг». В мероприятии, организованном на основе Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» Министерством труда и социальной защиты населения совместно с Центральным банком и Центральным советом Народно-демократической партии республики, приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Узбекистана, представители сходов граждан, коммерческих банков и субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства области.

• В Навои с участием местных студентов Государственного горного института прошла вторая выставка работ одаренной молодежи. На ней юноши и девушки представили свои проекты, инновационные идеи, макеты действующих промышленных производств, созданные при поддержке преподавателей и научных руководителей.

В МИРЕ

• Число жертв аномально жаркой погоды, установившейся над половиной территории США с минувшей недели, возросло до 64 человек в 15 штатах.

• Военнослужащие миссии под командованием НАТО в Косово во второй раз были обстреляны неизвестными в районе сожженного ВЧЕРА вечером КПП Ярине на административной границе Сербии и Косово.

• Почти 100 граждан России, отдыхавшие в турецкой Аланье, обратились в местные клиники с симптомами пищевого отравления, восемь туристов до сих пор остаются в больницах, но врачи готовят их к выписке.

• По меньшей мере десять человек стали жертвами оползней на южнокорейском горном курорте Чхунхон на севере страны, еще несколько человек числятся пропавшими без вести. Предположительно, большинство погибших были студентами.

• В ночь на 27 июля полиция Норвегии уничтожила взрывоопасные вещества, найденные на ферме подозреваемого в двойном теракте Андерса Брейвика. Точное количество найденной взрывчатки не уточняется.

• Внеочередные парламентские выборы пройдут в Латвии 17 сентября 2011 года. Центральная избирательная комиссия утвердила результаты прошедшего 23 июля референдума о роспуске сейма 10-го созыва и объявила дату проведения внеочередных выборов в сейм (парламент) страны.

• На проходящем в швейцарском городе Гштаад международном теннисном турнире «Credit Agricole Suisse Open Gstaad-2011», включенном в календарь соревнований Ассоциации теннисистов-профессионалов (АТР), за победу борется и наш соотечественник Денис Истомино. Денис в первом этапе выступил против Мартина Фишера из Австрии и победил со счетом 6:3, 3:6, 6:4. В следующем круге он встретится с посеянным под третьим номером Михаилом Южным из России.

• Международный конкурс молодых исполнителей популярной музыки «Новая волна» в десятый раз открылся в Юрмале.

## ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА — НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

### СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В Выставочном зале культуры и искусства Узбекистана прошла выставка на тему «Предприимчивые и деловые женщины независимой страны».

### ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ, ИНИЦИАТИВНОСТЬ — ВАЖНЫЕ КРИТЕРИИ

Данная выставка, посвященная 20-летию независимости нашей Родины, сообщает УзА, была организована Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана совместно с Комитетом женщин Узбекистана, Ташкентским городским хокимиятом, общественным объединением «Тадбиркор ва ишбилармон аёллар» города Ташкента и рядом других организаций. На мероприятии, организованном в форме выставки-продажи, была представлена продукция, изготовленная женщинами-предпринимателями, надомницами и ремесленницами из столицы и Ташкентской области.

Председатель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана А. Каримов, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие особо отметили, что в годы независимости повышены активности женщин в государственном и общественном строительстве, их всесторонняя поддержка и стимулирование стали приоритетными задачами государственной политики.

В нашей стране все более ширится масштаб работы по повышению профессионального, физического, духовного и интеллектуального уровня женщин, их социальной защите, а также широкому привлечению к предпринимательству. Важным руководством к действию в этом направлении служит Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

Цель выставки — создание условий для взаимного обмена опытом женщинами, занимающимися малым бизнесом и предпринимательством, семейным бизнесом и надомным трудом, расширение социального партнерства между государственными структурами и общественными организациями.

Одна из самых молодых участниц выставки — директор частного предприятия «Sevaga Unique» Севара Худойберганава в этом году окончила Ташкентский коммерческий профессиональный колледж. Ее бизнес-проекты были высоко оценены на столичном этапе республиканского смотр-конкурса «Молодой предприниматель — опора страны» и на конкурсе «Моя бизнес-идея». На этом частном предприятии изготавливаются кондитерские изделия и сыр, налажен пошив национальной одежды. В настоящее время здесь трудится свыше пятнадцати юношей и девушек.

Негосударственная некоммерческая организация «Опа-сингиллар» ведет деятельность в Кибрайском районе Ташкентской области. По словам специалиста данной общественной организации Лайло Кубеевой, особое внимание уделяется профессиональной переподготовке, повышению квалификации социально нуждающихся слоев населения, особенно женщин и молодежи, обеспечению их работой на основе надомничества. В настоящее время при поддержке общественной организации свыше пятидесяти женщин и девушек заняты надомным трудом. Изготовленные членами организации национальная и детская одежда, различные предметы домашнего обихода вызвали большой интерес у участников выставки.

На мероприятии подробно говорилось об основах национального законодательства, касающегося сферы финансов и экономики, налоговой и таможенной службы.

Общественным организациям и женщинам-предпринимателям, проявившим особую активность в деле обеспечения работой молодежи и женщин, были вручены дипломы и подарки.

На открытии выставки выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э.Баситханова.

Назозат УСМАНОВА.

Осуществляемые в Республике Узбекистан демократические и социально-экономические реформы за 20 лет независимости нашей страны привлекают внимание многих видных представителей общественно-политических, деловых, научных и академических кругов зарубежных стран.

### ВЫСОКООБРАЗОВАННАЯ МОЛОДЕЖЬ УЗБЕКИСТАНА В СОСТОЯНИИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЬ ПОТЕНЦИАЛ СТРАНЫ

Так, министр науки, исследований и искусства Баварии Вольфганг Хойбиш в своем поздравительном послании отмечает, что он с большим интересом наблюдает за событиями, происходящими в социально-экономической и культурно-гуманитарной жизни Узбекистана.

«Меня особенно впечатляют усилия руководства страны, направленные на бережное сохранение богатого исторического и духовно-культурного наследия. Учитывая, что преобладающую часть населения Узбекистана составляет молодежь, реформа системы образования играет большую роль в развитии и процветании страны, ибо только высокообразованная молодежь в состоянии максимально использовать весь потенциал республики», — подчеркивает он.

Говоря о сотрудничестве между Германией и Узбекистаном в культурно-гуманитарной сфере, в частности, в области науки, образования и искусства, министр особо отметил, что Университет прикладных наук — специальное высшее учебное заведение Вайнштэфан-Трисдорф и Университет Бамберга практикуют интенсивное сотрудничество с университетами Ташкента, Самарканда, Бухары и Ургенча.

«Примечательно, что только в 2010-2011 учебном году в баварских высших учебных заведениях обучались 135 узбекских юношей и девушек. При этом они проявляют особый интерес к учебе в аграрных вузах. Разумеется, Бавария может предложить Узбекистану свой образовательный потенциал и по многим другим направлениям», — сообщил министр.

В.Хойбиш выразил уверенность в том, что двусторонние связи между нашими странами будут и далее развиваться плодотворно и успешно. По его словам, в этих целях министерство науки, исследований и искусства Баварии регулярно проводит переговоры с баварскими вузами и культурными учреждениями на предмет активизации взаимодействия с узбекскими партнерами и всячески поддерживает перспективные направления двустороннего сотрудничества.

ИА «Жахон».

### В Законодательной палате Олий Мажлиса

### РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

27 июля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О железнодорожном транспорте», направленных на обеспечение безопасности железнодорожных перевозок». Он разработан в целях дальнейшего совершенствования национальной системы обеспечения безопасности на объектах железнодорожного транспорта, недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций, создающих угрозу жизни и здоровью людей, общественной безопасности и стабильности.

После всестороннего обсуждения депутаты приняли закон, который будет отправлен в Сенат Олий Мажлиса.

Проект закона «О содержании под стражей при производстве по уголовному делу» направлен на формирование законодательных

основ деятельности мест содержания под стражей, обеспечение прав и свобод лиц, содержащихся под стражей, приведение национального законодательства в соответствие с международными стандартами в данной сфере. Логическим продолжением данного правового документа является проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О содержании под стражей при производстве по уголовному делу». В нем предусматривается внесение поправок в отдельные статьи Уголовно-процессуального кодекса, Кодекса об административной ответственности.

По итогам постадийного обсуждения оба закона были приняты и будут отправлены в Сенат Олий Мажлиса.

(Окончание на 2-й стр.)

### ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхонимията  
и наших корреспондентов.

✓ ЧП «Нуравшон нур» специализируется на пошиве спецодежды. Недавно полученный кредит в размере 40 млн. сумов направлен на расширение производства, приобретение современного оборудования и создание новых рабочих мест.

✓ Унитарным предприятием производственного объединения «Тошисиккувати» завершён текущий ремонт котлов на теплоисточниках «ТТЗ», ТЦ-2, «Карасу», «Водник», «Саноатэнерго», осуществлен капремонт 14 котлов и текущий ремонт 360 котлов на локальных котельных, произведена перекладка 13,9 км изношенных трубопроводов.

Осуществляемые в стране реформы играют решающую роль в достижении положительных результатов во всех сферах социально-экономической жизни. Широкомасштабные мероприятия по поддержке субъектов предпринимательства являются неотъемлемой частью данных реформ. Если в 2000 году на долю этого активно развивающегося сектора экономики приходилось около 31 процента ВВП, то в 2010 году – 52,5 процента.

Осуществляемые в годы независимости реформы по совершенствованию системы и процедур контроля деятельности хозяйствующих субъектов можно разделить на два этапа:

Первый включает в себя начальный период независимости страны (с 1991 по 2000 гг.), в котором основное внимание было уделено прежде всего формированию законодательной базы. В частности, приняты Гражданский, Налоговый, Хозяйственно-процессуальный кодексы и Кодекс об административной ответственности Республики Узбекистан, законы «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», «О защите прав потребителей» и «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках». В них закреплены нормы, которые обязывают хозяйствующих субъектов неукоснительно соблюдать требования гражданского, налогового законодательства, добросовестно конкурировать, а также нормы по оказанию им качественной юридической помощи.

Кроме того, принятые на данном этапе указы Президента Республики Узбе-

кистан «О мерах по повышению ответственности хозяйствующих субъектов за расчеты с бюджетом» от 9 августа 1996 года, «Об упорядочении организации проверок хозяйствующих субъектов» от 19 ноября 1998 года и «Об усилении банковского и налогового контроля за деятельностью вновь создаваемых хозяйствующих субъектов» от 29 марта 1999 года имели важное значение в совершенствовании системы и процедур эффективного

го бизнеса и частного предпринимательства, обеспечению строгого соблюдения требований законодательства. На данном этапе приняты Налоговый кодекс в новой редакции (2007 г.), законы Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (2000 г.) и «О техническом регулировании» (2009 г.), в которых установлены нормы, касающиеся контроля деятельности хозяйствующих субъектов.

го общества в стране» отметил, что многие существующие законы с учетом практики их применения и новых реалий развития рыночных отношений в стране нуждаются в серьезном пересмотре. Следовательно, в пункте 20 Программы мер по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере дальнейшего углубления демократических рыночных реформ

эффективности деятельности контролирующих органов.

Следует сказать, что принятие Закона «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов» в новой редакции и закрепление в нем задач, предусмотренных в вышеуказанном Распоряжении, соответствуют требованиям международных правовых актов. Вместе с тем в законодательствах ряда зарубежных стран можно проследить, что в государственном контроле приоритетными являются права хозяйствующих субъектов.

Следует сказать, что соизвучность определенных мероприятий в Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» с задачами, поставленными в Концепции, является важнейшим фактором дальнейшего совершенствования процедур контроля деятельности хозяйствующих субъектов, в свою очередь, имеет важное значение в обеспечении свободы их деятельности и ее стимулировании.

В заключение следует подчеркнуть, что разработка и принятие в новой редакции Закона «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов» и закрепление в нем вопросов, указанных в Концепции, в свою очередь, послужат дальнейшему упрочению и либерализации процедур контроля деятельности хозяйствующих субъектов.

**Алишер ХАЗРАТКУЛОВ,**  
ведущий научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

## В русле Концепции

# СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОЦЕДУР КОНТРОЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ

Кроме того, в целях совершенствования, упрощения системы контроля деятельности хозяйствующих субъектов и обеспечения еще более свободной деятельности приняты такие важные нормативно-правовые акты, как Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему сокращению и совершенствованию системы проверок субъектов предпринимательства» от 5 октября 2005 года и постановление Кабинета Министров «О совершенствовании аудиторской деятельности и повышении роли аудиторских проверок» от 22 сентября 2000 года.

Вместе с тем Президент Республики Узбекистан в своем докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданско-

го общества в стране» отметил, что многие существующие законы с учетом практики их применения и новых реалий развития рыночных отношений в стране нуждаются в серьезном пересмотре. Следовательно, в пункте 20 Программы мер по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере дальнейшего углубления демократических рыночных реформ

либерализации экономики, одобренной Распоряжением Президента Республики Узбекистан от 14 января 2011 года, установлена разработка Закона Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов». В нем целесообразно определить нормы, касающиеся дальнейшего совершенствования процедур контроля деятельности хозяйствующих субъектов, в частности, касающиеся обновления перечня оснований для проведения проверок, подробного регламентирования проверок в порядке контроля, разработки мероприятий по пост-проверочному анализу для выявления причин неумышленных правонарушений в деятельности и предложений по их устранению, а также норм по дальнейшему совершенствованию критериев



Современные компьютерные программы используются представителями различных профессий.

## В ПОМОЩЬ ПРОГРАММИСТАМ

Научно-техническим сообществом радиотехники, электроники и связи разработан комплекс словарей для специалистов в области связи и информатизации.

Комплекс включает в себя шесть словарных баз. Терминология словарей охватывает такие разделы, как «Системы любительской связи», «Информационная безопасность», «Информационная технология», «Операционные системы», «Сокращения терминов по телекоммуникациям» и «Электрорита-

ние телекоммуникационных устройств».

Комплекс словарей создан с целью формирования терминологической базы, которая может быть использована для создания пособий на государственном языке. Данные пособия будут полезны как преподавателям, так и начинающим программистам.

Разработка получила авторское свидетельство в Патентном ведомстве Республики Узбекистан.

**А. АКБАРОВ.**

## Внедряя информационные технологии

# СВОЕВРЕМЕННОЕ ИЗДАНИЕ

Вышел из печати «Русско-узбекский толковый словарь терминов по информационной безопасности». Это результат работы специалистов службы терминологии центра научно-технических маркетинговых исследований компании «UNICON.UZ».

Данный научный труд является первой попыткой обобщения имеющейся терминологии сферы информационной безопасности и, конечно, еще далек от идеала. Словарь содержит около 1400 терминов и отражает изменение понятийного аппарата, касаемого ИК-технологий, в русском и узбекском языках. Каждый термин снабжен его английским переводом (эквивалентом).

Большая часть определений и терминов на русском языке, приведенных в словаре, сверена с российскими и узбекскими государственными стандартами обо-

значений понятий и явлений мира информатизации.

Словарь может быть полезен как узким специалистам, так и руководителям различных хозяйствующих субъектов при выработке политики информационной безопасности. Адресуется издание также студентам, преподавателям, переводчикам, начинающим программистам, системным администраторам.

Добавим, что этот необходимый и своевременный словарь выпущен в издательстве «ФАН» Академии наук Республики Узбекистан.

**А. АЛИЕВ.**

## В нашей стране большое внимание уделяется развитию альтернативных источников энергии.

Вот уже 12 лет производственное предприятие ООО «MIR SOLAR» занимается разработкой и производством оборудования для использования энергии Солнца. Предприятие уже разработало несколько моделей фотоэлектрических станций, которые запущены в серийное производство. Их основная особенность в том, что они адаптированы к климатическим условиям Узбекистана. Эти разработки позволяют использовать энергию Солнца по максимуму. Применение солнечных установок сохраняет природные ресурсы и улучшает экологическую обстановку.

В ООО уже освоено серийное производство переносных комбинированных фотоэлектрических станций типов KFS-50/12, KFS-25/12 и KFS-15/12, предназна-

## За экономию ресурсов

# ЧИСТАЯ ЭНЕРГИЯ ОТ ПРИРОДЫ

ченными для освещения дачных участков, фермерских хозяйств, передвижных вагончиков и комнат, электроснабжения радиоприемников, телевизоров, зарядных устройств и компьютеров и т. д. На базе этих фотоэлектрических модулей предприятия имеет возможность изготовить в кратчайшие сроки электростанции мощностью от 15 Вт до 2000 Вт и более. Сейчас коллектив ООО может ежегодно выпускать количество станций, общая мощность которых составила бы 1,5 миллиона Вт. Этого хватит, что-

бы оснастить немало крупных объектов.

В настоящее время продукция ООО «MIR SOLAR» успешно используется на объектах Госкомприроды и Узгидромета. Применяется она и там, где необходимо стабильное автономное энергоснабжение в случае неожиданных перебоев с электричеством.

В рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации ООО

произведет 15 крупных стационарных гелиосистем для обеспечения горячего водоснабжения небольших населенных пунктов.

В будущем планируется начать серийное производство оборудования для использования другого альтернативного источника энергии – биогазовой установки, в которой отходы сельского хозяйства и других сфер производства превращаются в газ. В настоящее время такие устройства находятся в стадии опытной эксплуатации.

Остается добавить, что, участвуя в районном этапе смотроконкурса «Ташаббус-2011», ООО «MIR SOLAR» стало победителем в номинации «Лучший предприниматель», а на городском этапе было отмечено за лучший инновационный проект.

**М. АХАТОВ.**

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

# РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем депутаты обсудили ряд документов, направленных на дальнейшее углубление рыночных реформ и развитие экономики в стране, реализацию Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства». Среди них – проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лицензировании отдельных видов деятельности». В нем с учетом правоприменительной практики уточняется ряд нормативных положений, направленных на повышение эффективности и упрощение процедур лицензирования. В целях сокращения затрат субъектов предпринимательства при получении лицензий в документе предусматривается внесение изменения в соответствующую статью действующего закона, устанавливающего размер сбора за рассмотрение заявления о выдаче лицензии.

С учетом мнений, высказанных в ходе постатейного обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса приняла данный закон, который будет отправлен в Сенат Олий Мажлиса.

Также депутатами рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с сокращением проверок деятельности субъектов предпринимательства». Поправки, направленные на ограничение вмешательства контролирующих органов в деятельность хозяйствующих субъектов, вносятся в законы «О фермерском хозяйстве», «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О частном предприятии», в Налоговый кодекс Республики Узбекистан.

В ходе постатейного обсуждения депутатами были внесены некоторые предложения, с учетом которых Законодательная палата Олий Мажлиса приняла данный закон, который будет отправлен в Сенат Олий Мажлиса.

В повестку дня заседания нижней палаты Олий Мажлиса было включено несколько законопроектов в первом чтении. Проект закона «Об обмене кредитной информацией» может заниматься только действующей системой обмена соответствующей информацией и предоставления сведений о состоянии кредитов, исполнения обязательств по ним, а также иных сведений о кредитоспособности, финансовом положении, платежеспособности, платежной дисциплине, репутации и других качествах потенциальных заемщиков. Согласно законопроекту обмен кредитной информацией может заниматься только специально уполномоченный институт – кредитное бюро.

Проект закона «О конкуренции» разработан в связи с практической реализацией Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране и направлен на предупреждение монополистической деятельности на рынках товаров, совершенствование правового регулирования отношений в этой сфере. Одним из основных нововведений в законопроекте является распространение антимонопольного регулирования на рынок финансовых услуг. В целях повышения эффективности антимонопольного регулирования торгов, а также обеспечения прозрачности, открытости, здоровых конкурентных условий введена отдельная глава по антимонопольному регулированию тендеров и биржевых операций.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием сферы микрофинансирования» предусматривает внедрение в соответствии с международными принципами и стандартами действенных механизмов регулирования и надзора в данной сфере. Они направлены на обеспечение качественного развития рынка микрофинансирования, усиление корпоративного управления во внебанковских кредитных организациях, повышение доверия населения к системе кредитных союзов путем создания фондов гарантирования депозитов. Соответствующие поправки вносятся в законы «О Центральном банке Республики Узбекистан», «О кредитных союзах».

Депутаты одобрили основные положения трех вышеуказанных законопроектов и приняли их в первом чтении, поручив ответственным комитетам подготовить документы для рассмотрения во втором чтении.

При обсуждении всех правовых документов, включенных в повестку дня заседания Законодательной палаты, с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули, что для дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики в стране необходимо создать систему надежных правовых гарантий, при которой любой предприниматель и частный собственник может быть уверен, что приобретенная или созданная им законом путем частная собственность неприкосновена. Они также отметили важность скорейшего устранения всех имеющихся барьеров, мешающих развитию свободных рыночных отношений в стране, созданию новых мощных стимулов роста частного сектора экономики путем упрощения организационных процедур, ликвидации излишнего вмешательства в финансовую и хозяйственную деятельность бизнес-структур, предоставления им большей свободы.

Обсуждение каждого законопроекта проходило заинтересованно, в обстановке свободной дискуссии с учетом партийных программ и мнений избирателей. При этом представители фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана внесли ряд конструктивных предложений, направленных на дальнейшее совершенствование обсуждаемых законопроектов. Наиболее ценные из них будут учтены при последующей доработке проектов законов.

Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Пресс-служба Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**



